



守护平安 你我同在

让心灵隔阂者心手重聚

本报讯(通讯员 蒋友亲)11月13日,在路南街道一工地务工的四川籍民工刘大伯因与老板发生劳资纠纷,闹到路南派出所所长和调解中心。工作人员详细了解情况后,很快对这起纠纷作了和谐调解,使得双方重新握手言和。这是我区综治部门和公安机关在建设人和调解过程中所取得的成效之一。

长期以来,民间矛盾纠纷处理牵制了大量警力,使得警力难以下沉。警力沉不下去,信息掌握不上来,矛盾纠纷无法及时得以处理,往往又会引发恶性的治安或刑事案件。由于职权所限,对涉及劳资、土地等的纠纷,公安部门管不了,而光靠职能部门又管不好。在这样的背景下,构建由多部门参与的大调解格局尤为重要。

近年来,我区各镇(街道)综治部门和派出所本着党委政府统一领导、综治部门牵头

协调、司法行政具体实施、相关部门协作联动、村居调解力量参与”的原则,将人民调解、行政调解、司法调解三大调解手段有机整合起来,创新调解机制,建立起一个由多部门共同参与的大调解格局。

在大调解建设中,各镇(街道)成立了由党委(党工委)副书记任组长的领导小组,并形成综治办牵头,公安、司法、交警、法庭、城管、城建、房管、土管、工办、工商、科教文卫、村居等部门参与的大调解机构。为提高民间纠纷调处的成功率和调处程序的透明度,调解中心还聘请了一批在辖区享有崇高威望且具调解经验的优秀人员作为聘任调解员,让他们一同参与矛盾纠纷的调处。

大调解在运作过程中,始终坚持依法调解与以德调解的完美结合,在综治办的全面协调下,司法所负责日常调解,派出所协同对

法律允许调解的治安纠纷案件进行调处,法庭负责复杂疑难治安纠纷的协助调处,视情况开展民事案件诉前调解;交警队、城建办、房管所、土管所、工办、工商、科教文卫、村居等部门则配合做好与其相关的矛盾纠纷调处。

多部门联合大调解举措的实施,消除了有关部门可能出现的处置不力和推诿现象,也解决了以往派出所孤军面对各类矛盾纠纷的不良局面。实施大调解格局后,法庭也积极参与,便于群众诉求的有效解决,也克服了判决可能带来的负面影响,有助于双方当事人之间的和谐相处。

据悉,仅今年,我区各镇(街道)综治部门和基层派出所联合组建的社会化大调解中心成功调处各类矛盾纠纷800余起,有力地促进了社会的和谐。

桐屿派出所充分发挥党员民警的先锋模范作用,建立党员巡逻队和服务队,全力服务百姓。图为党员巡逻队民警在街头巡逻并与日前百姓交谈。

本报通讯员 蒋友亲 摄

小处入手护平安
警民联动降发案

本报讯(通讯员 童昕 张雪)11月12日晚上,夜幕还未降临,横街派出所的民警就带着所内特地购置的投影仪、幕布、音响等放映设备忙碌开来。当所有设备都准备就绪,广场上的人也逐渐多了起来,防范主题电影正式开始放映。持续2个小时的电影陆续吸引了周边200余位群众前来观看。

自开展“守护平安·你我同在”活动以来,横街派出所组织成立电影巡回放映队,推出“防范微电影巡回放映话平安”活动,每天晚上组织民警、队员到各村居、企业等场所放映防范电影,让更多的群众在观影过程中受益。该微电影综合了防盗、防抢、防骗、消防、禁毒等题材。截至目前,该所已组织放映了10场。

在“大走访、大排查、大整治、大建设”活动中,民警发现,影响群众安全感最严重的因素就是盗抢案件。于是横街派出所民警利用“向人民报告”活动的机会,一方面展现公安机关的新面貌、新形象、新业绩,另一方面向群众发放防范物件以提升自防能力,现场演示防盗报警器的使用方法,并亲自为独居老人的家中安装好防盗警报器。

横街派出所还专门订制了集照明、鸣笛报警、警示灯、安全锤等功能为一体的多功能手电筒,并将其送到辖区群众、教师和村居干部的手中,深受广大群众的喜爱。

“白天我收到了派出所送的多功能手电筒、防盗警报器,晚上我可以到广场上看派出所放的安全防范微电影。现在的派出所,办法真是多,我学到了不少,蛮有用的。”家住横街的吴大妈热心地告诉街坊邻居。

不管是去窗口办事还是遇到困难,派出所民警都会及时帮助,还及时给我适当的提醒,让我感觉像在自己家一样方便。”来自贵州的小吴说,刚来到横街的时候,他生地不熟,一切都茫然无头绪,没想到第二天就有民警上门来办理居住证,还送来了印有温馨提示和举报电话的《致广大外来朋友的公开信》,提醒在日常工作、生活中,应该如何保护自身安全、维护自身合法权益以及及时办理临时居住证等事项,帮助自己快速适应在横街的生活,让身在异乡的他感受到派出所对他们的关怀。

据悉,自“守护平安·你我同在”活动以来,横街派出所集思广益、创新思路,坚持从小处入手,做好“向人民报告”工作。截至11月,辖区盗窃案件发案率与去年相比下降了17.47%,比全区平均数下降了14.13%。



针对盗窃车内物品案件较为多发的实际情况,公安民警在“守护平安,你我同在”活动中积极深入超市、菜场等处的停车场,开展防范常识宣传。图为螺洋派出所民警在一停车场开展宣传。

本报通讯员 程鲁 摄

民警找回
离家出走两女生

本报讯(通讯员 邵梦霞)11月8日,蓬街派出所民警叶德接到一个让他开心不已的电话,打电话的是居住在蓬街镇的李某,称自己离家出走的孩子已经回家了,并对叶德再三表示感谢。

10月29日,居住在蓬街的李某和黄某先后向蓬街派出所报案,称自己女儿小亚于27日离家出走了,还给家人发了一条短信并声称自己长大了,不要担心,我会回来但不是现在”之后,就失去了联系。据报案人称,小亚和小莫是同学,这次2人以参加同学聚会的名义一起离家出走。得知消息后,家人急得像热锅上的蚂蚁,四处寻找,但毫无头绪。在收到孩子的短信后,两家人更是心急如焚地向派出所报了案。接警后,叶德根据李某提供的线索开展调查走访。

为了尽快找到小亚和小莫,叶德问到了她们的QQ号码,每天走访调查的同时,抽时间看看她们有没有上过网,以确认她们是否安全。同时通过QQ空间查看她们的心情更新情况,掌握她们的思想动态,设法跟她们进行沟通,但一直没得到回应。

经过1个多星期的努力,叶德终于联系上了小亚,在多次劝说后,小亚终于答应回家。11月8日晚,当叶德接到小亚的父亲李某的电话,称小亚和小莫都已经到家后,他一颗悬着的心终于放下了。

严打多发性侵财犯罪

本报讯(通讯员 张莎莎)今年以来,桐屿派出所紧紧围绕“破现案、挖团伙、追逃犯”工作目标,积极开展“打击侵财犯罪”专项行动,取得明显效果。截至目前,该所共破获侵财案件287起,打击处理侵财犯罪嫌疑人46名,抓获盗窃团伙3个,破获系列性案件4起。

据了解,该所结合“守护平安·你我同在”、“向人民报告”等活动,采取专案攻坚、集中整治、排查走访、信息研判、蹲点守候等多种方法和手段,加大对现行案件和积案的攻坚力度。同时及时调整巡逻防控方案,最大限度地展现警力,对辖区主要村居实行24小时不间断巡逻,切实提高见警率、管事率和盘查率,加大对现行多发性侵财违法犯罪的打击力度。



为加强队伍正规化建设,提高队伍素质,近日,蓬街派出所加强内务整顿,组织全体协警开展叠被子比赛,从看得见、摸得着的地方入手,激发协警队伍内务管理工作的积极性。图为该所教导员正在对叠好的被子进行评分点评。

本报通讯员 王恩兴 摄

便民举措 助力二代身份证办理

本报讯(通讯员 程鲁)您好,阿婆,从明年起第一代居民身份证将停用了,我想问下您是否已经办理了第二代居民身份证?”连日来,螺洋派出所民警深入辖区各村居,向群众宣传有关身份证的相关政策。

为全力推进辖区第二代居民身份证换领工作,螺洋派出所结合当前正在开展的“守护平安·你我同在”和“向人民报告”活动,在辖区范围内大力开展加强办理二代身份证的宣传活动。该所女警积极发挥主力作用,带领窗口办证女协警走街串巷做

好宣传工作,同时推出多项便民服务举措,最大限度地给群众换证提供服务。

针对长期外出的人员,民警积极联系本人及其家属,告知这部分人员到当地派出所拍摄电子照片,将照片刻录成光盘,并和代办委托书一起寄给代办人员,代办人员即可到派出所办理,高效地解决了远在外地的人员轻松实现换领二代身份证件的问题。针对一些行动不便的高龄老人,该所实行电话预约、网上预订服务,一旦接到预约,民警将在3个工作日内到群众家中拍摄电子照片,极大地方便了群众。

据悉,今年以来,该所民警主动上门为辖区80多位高龄老人拍摄电子照片。此外,对一些因工作原因办理了二代身份证却无法及时到派出所领证的人员,该所民警利用夜间下村清查之际,将已经办理好的二代身份证送到群众家中,省去了他们来回奔跑的麻烦。

按公安部规定,从2013年1月1日起,第一代居民身份证将停止使用。民警提醒,尚未办理的市民务必要尽快去派出所办理,避免给生活带来不便。